
Circonscription de Melle

Ecole élémentaire de Brioux-sur-Boutonne.

12 avenue de Poitiers 79 170 Brioux-sur-Boutonne

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D'ECOLE
DU  jeudi 15  juin 2023

 Etaient présents   :

ENSEIGNANTS : Mmes AUGER, AUDOUX, PERRET, POUSTAY, VEZIEN, DUPÉ, MM. 
LECLERC et CHARLES, Enseignants.

REPRÉSENTANTS DES PARENTS D'ÉLÈVES : Mme Bergeron 

REPRÉSENTANTS INSTITUTIONNELS (IEN, Elus, DDEN) : Mme MENARD (élue 
référente de la commune de Brioux-sur-Boutonne), Mme SAINTIER ( Vice-présidente en charge de la 
politique scolaire communautaire), Mme GUERIN (responsable école de la Communauté de 
Communes), Cyndie ROUZIER (DDEN)

SECRÉTAIRE DE SÉANCE : Mme POUSTAY

Absentes excusées : Mme LAMBIN (Inspectrice de l’Education Nationale), Mme Avaepii, 
Mme Nabineau, Mme Tenace et Mme Boche 


 Le Projet d’Ecole :  (bilan des actions de l’année)
 Les bilans financiers :
 Les instances de liaison : bilan des actions (projets passerelle, liaison 

maternelle / élémentaire, liaison élémentaire / collège, conseil école / 
collège)

 Le Cadre de Vie :Travaux prévus et à prévoir.
 Sécurité : PPMS
 La vie scolaire :
 Préparation de la rentrée (2023-2024) : effectifs, départs et arrivées des 

enseignants
  Divers :

L’ordre du jour est abordé comme suit :

Le Projet d’Ecole : 

Ambition 1 : Construire des apprentissages durables : 

- Le travail en ateliers est favorisé  grâce,  au cycle 2 notamment, à la présence du maitre
supplémentaire.

- Le projet défi mathématiques  entre une classe de sixième et la classe des CM2 a pu se
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dérouler cette année, le 28 mars.

-  Les  CM2  ont  participé  à  un  défi  messagerie  pour  renforcer  leurs  compétences  en
informatique.

- Les élèves de CM2 ont préparé, grâce aux Ateliers de la Simplicité, un jardin (plan, choix
des plantes à mettre, dates de plantation et de récolte, …) sans produits phytosanitaires.
Pour le moment, les pommes de terre et les salades  poussent correctement, cela reste plus
difficile pour les choux. Nous avons pu en faire un bilan et se rendre compte qu’avoir un
jardin demande du travail, de l’entretien régulier et de la patience. Nous espérons poursuivre
l'année prochaine. 

- Les CP et les CE1 ont bénéficié d’animations avec les Ateliers de la Simplicité sur le thème
du compost.

-  Le  composteur  de  la  Communauté  de  Communes  Mellois  en  Poitou  est  arrivé  à  la
maternelle. Les CM2 récupèrent les bioseaux préparés par la cantinière de l'école, mélange
avec le peu de matières brunes récupérées. Un bilan sera fait à la fin de l'année sur l'avancée
du compost  mais  il  semble  déjà  évident  comme cela  avait  été  annoncé  l'année  dernière,
qu'une solution pérenne doit être trouvée pour les matières brunes.

- Les Ateliers de la Simplicité ont aussi proposé une animation aux CE2 afin de préparer un
gouter anti gaspi. 

Ambition 2 : Accompagner chaque élève dans la construction de son parcours : 

- Les classes de CP, CE1 et CM2 ont visité l’exposition à la maison des arts sur le thème des
arbres. 

-  Dans  le  cadre  de  notre  projet  « l’enfant  et  le  théâtre »  et  en  association  avec  Scènes
Nomades,  les  classes  de  CM1 et  CM2  ont  pu  assister  à une  représentation  "Monsieur,
Blanchette et le loup", le 27 avril à Paizay le tort. 
La  classe  des  CM2  a  proposé  une  représentation  théâtrale  aux  parents  de  CM2  à  la
Boutonnaise le 13 juin.

- Les classes de CP et CE2 ont assisté à une représentation du spectacle intitulé « Oscar fou »
à la maison des arts. Ils ont pu discuter avec les artistes en résidence. Dans le même cadre, les
CM1 ont assisté à la répétition d’un début de spectacle en préparation intitulé « Ma peau
d’âne ».

-  Toutes les classes finaliseront notre projet "chorale" sur le thème du voyage, le mardi 20
juin, à la boutonnaise avec une représentation devant les parents.  Ce projet  est monté en
coopération  avec  Mickaëlle  GRIFFAULT,  professeure  à  l’Ecole  de  Musique  du Pays
Mellois.

- Dans le cadre de notre projet d'école, les CP, CE1, CE2 et CM2 ont assisté à un spectacle
"l'arbre bleu" de la compagnie O Bec au Metullum de Melle, le mardi 23 mai au matin. Les
CP et les CE1 en ont profité pour visiter les mines d’argent l’après-midi.

- La classe de CE2 et les élèves non nageurs de CM1 et de CM2 bénéficient de créneaux
piscine en juin, le jeudi, à la piscine de  Melle. Les classes de CM1 et CM2 participent à
l'activité Kayak au vert. Le 16 juin, les CM2 finaliseront le projet avec une journée entière
dédiée au kayak.

- Les classes de CM1 et CM2 ont participé  à un projet rugby, finalisé par  une rencontre
sportive avec d’autres classes le 6 avril à Melle.

- Les CE2 ont participé à une rencontre sportive de football.

- Des rencontres sportives organisées par l’USEP ont été proposées aux classes de CP, CE1 et
CE2. La première, l’USEPathlon, s’est déroulée  fin avril. La deuxième, une course longue
d’orientation s’est tenue  le 11 mai.  La  troisième, le P’tit tour USEP, propose des activités
autour du vélo et se déroulera le 16 juin.

- Dans le cadre de notre projet d'école, toutes les classes iront visiter "le zoo de la Palmyre" le
lundi 3 juillet 2023.



Ambition  3 :  Ouvrir  l’école,  développer  les  liens avec  ses  partenaires,  conforter  la
confiance :
-  Dans  le  cadre  de  notre  projet  d’école,  et  en  lien  avec  le  thème  de  «  l’écologie  et  de
l’environnement », l’école élémentaire a trié les papiers tout au long de l’année. Les CM2 ont
finalisé le projet  en évacuant les papiers triés dans la Benne de collecte de l’APE. Cette
action est une réussite, elle sera reconduite l’année prochaine si l'APE reçoit le soutien de la
Communauté de Communes pour pérenniser cette action. 

- Dans le cadre de l’école dehors, des interventions ont été proposées aux élèves de CP par un
intervenant du zoodissey de Chizé sur le thème des petites bêtes de la haie, puis de la pêche
en rivière.

- Les CE1 ont bénéficié d’interventions autour des émotions et de leur gestion, en partenariat
avec le planning familial.

Bilan financier :

 Comité d’Action Educatif : 

-  Le  CAE va  prendre  en  charge  l’intégralité  du  financement  de  la  visite  du  "zoo  de  la
Palmyre", soient 1 476 euros. 

L'APE participe à hauteur de 642€

Une  réflexion  reste  à  tenir  pour  décider  si  les  transports  seront  pris  en  charge  par  la
Communauté de Communes Mellois en Poitou ou par le CAE.

-  24€ ont  aussi  été  dépensés  dans  l'achat  d'une série  de  livre chez  l’éditeur  « Lire,  c'est
partir ».

Les dépenses totales (matériel pédagogique, représentations théâtrales, visites, frais divers,
assurance, …) s’élèvent à 1 618,70€. 

 Communauté de communes Mellois en Poitou : 

Le budget restant de l’année en cours  est dévolu à l’achat des fournitures et des manuels
scolaires  de l’année prochaine (1979,77€),  au financement  des interventions de  l'école de
musique  de  Melle  (608€),  ainsi  qu’au  paiement  du  transport  jusqu’au "zoo  de  la
Palmyre"(2635,20€).

Les instances de liaison : 

-Toutes les rencontres CM2-6ième ont pu se maintenir cette année : visite du collège et défi
mathématiques. La visite du collège est prévue le 22 juin.

- Le dernier Conseil Ecole-Collège de l’année s'est tenu le mardi 30 mai. Nous avons pu faire
le bilan des actions de cette année et prévoir les actions de l'année prochaine.

- Les élèves de Grande Section seront reçus dans la classe des CP pour prendre connaissance
des lieux le mercredi 29 juin.

Le Cadre de Vie : Travaux 

- Y a-t-il un calendrier pour la remise aux normes de l'école pour les personnes à mobilité
réduite ? Enlever les escaliers permettrait de sécuriser les couloirs pour le personnel et les
élèves. La Communauté de Communes nous informe que des travaux de cette envergure ne
sont pas envisageables. Si les parents d’un enfant handicapé moteur souhaitaient inscrire leur
enfant dans notre école,  ils seraient  invités à l’inscrire dans une autre école qui serait en
capacité de l’accueillir.

- Y a-t-il un calendrier pour le changement des portes côté route ? Afin de respecter le plan
vigipirate, il avait été conseillé, lors d’une visite de vérification des normes de sécurité, de
mettre des portes renforcées.  De plus, depuis plusieurs années, l'équipe enseignante demande
la mise en place d'un système d'ouverture à distance avec interphone et visio afin d'éviter les
nombreux allers-retours  dans les  couloirs.  Y a-t-il  un calendrier  prenant  en compte cette
demande ? 

- La demande d’aménagement des cours a reçu une réponse favorable. Les plans ont été faits
et  transmis  par  les  enseignants  à  la  commune ainsi  qu'à  la  Communauté  de  Communes
Mellois en Poitou. Y a-t-il un calendrier ? 



-  Est-il prévu de faire la réfection des toitures de la cour des CP-CE1 ? Cette toiture est
commune au local APE qui prend l’eau. Il avait été annoncé à l’APE que les travaux se
feraient en 2019.

- Le vidéo-projecteur de la salle des maîtres (très récent) ne s'allume plus. Le service 
informatique de la CDC est venu le récupérer. D'après les premiers retours l'alimentation 
semble défectueuse depuis les travaux réalisés dans la salle des maîtres. Il ne nous a toujours 
pas été ramené.
Est-il prévu de le réparer ?

- La lampe du vidéo-projecteur de la classe des CP est vieillissante, le service informatique 
de la Communauté de Communes est venu la changer mais malheureusement ce n'était pas le 
bon modèle. Il est aussi prévu de changer le câble HDMI 10 m qui a un faux contact depuis 
plusieurs mois. 
Est-il possible d'avoir un calendrier ? 

- Le panier de basket dans la cour des Cp- CE1 a été enlevé car il devenait dangereux, est-il 
possible de le réinstaller un peu plus haut ?

- Comme évoqué lors du dernier conseil d'école, nous avons remarqué cet hiver que des 
fissures autour des ouvertures s'agrandissent, laissant passer de plus en plus l'air extérieur. 
Est-il possible de reboucher ces fissures afin d'améliorer l'isolation ?  

- Avez-vous trouvé une solution pour le nettoyage des vitres ? 
 La Communauté de Communes nous informe qu’un kit avec bras téléscopique pour le 
nettoyage des fenêtres sera fourni au personnel affecté au ménage, et la Communauté de 
Communes doit prévoir un temps complémentaire de travail pour le personnel.

- Dans la classe de CM1, le siphon du lavabo a été changé, et depuis, le robinet n’est plus 
alimenté en eau.

- L’hiver, une odeur nauséabonde se dégage de la classe des Ce1. Cela persiste malgré 
l'aération de la classe. Ce n'est pas la première fois que ce souci est signalé.
Est-il possible de faire venir une équipe pour constater, trouver et régler ce problème ?

- La serrure de la porte d'entrée a été changée en juin 2022. 
Les autres serrures de l'école devaient suivre  rapidement afin de ne pas multiplier les clés. 
Est-il possible d'avoir un calendrier ? 

- Une demande est faite de la part de l’équipe enseignante pour envisager le changement des
stores : ils ne sont pas occultants et ne permettent pas de protéger les locaux de la chaleur.

- La Communauté de Communes nous informe que la priorité va être de faire des travaux
dans les écoles dans lesquelles des urgences liées à l’amiante, de parquets défectueux, de
toitures vétustes… De plus, un logiciel de gestion des demandes de travaux va être mis en
place en septembre ; il devrait permettre la communication de calendriers de travaux.

La vie scolaire : 

- Préparation de la rentrée 2023-2024 : 

Les effectifs prévus à la rentrée sont les suivants : 17 CP, 28 CE1, 23 CE2 , 26 CM1, 16 CM2
pour un total de 110 élèves. 

La répartition pour l'année prochaine ne sera pas divulguée en cette fin d'année contrairement
à d'habitude, car elle pourrait évoluer d’ici à la rentrée.

Les différences de nombre d'élèves par classse pose des difficultés. 

Sur les deux dernières années nous avons eu plus de 10 mouvements (arrivées et départs)
durant l'été.

Nous allons donc préparer la rentrée avec plusieurs scnérari possibles afin que cette rentrée
soit  le  plus  bénéfique  possible  pour  chaque  enfant.  Nous  présenterons  les  listes  sur  les
tableaux d'affichage ainsi que sur le site internet le vendredi 1er septembre.

Il a été annoncé la fermeture du poste de maitre supplémentaire dans le cadre du dispositif
« Plus De Maitres Que De Classes » de Monsieur LECLERC, malgré les nombreux bénéfices
soulignés ces dernières années.



- Sécurité :  

Nous avons réalisé un exercice de confinement qui s’est très bien déroulé, dans le calme et
rapidement. Chaque enseignant a joué son rôle confomément au PPMS. 

Les exercices « Intrusion » et « incendie » ont été réalisés avec succès. 

Questions diverses :

Aucune question supplémentaire n’est posée.

L'ordre du jour étant épuisé et personne ne demandant plus la parole, la séance est levée à 
20h15.

À Brioux-sur-Boutonne, le 15 juin 2023.

La Secrétaire de séance Le Directeur
Mme Christine POUSTAY CHARLES Florent


